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Βελτιωμένα οικονομικά αποτελέσματα παρουσιάζει η ελίν για το 2024 παρά τις 
συνθήκες ρευστότητας στο διεθνές και εγχώριο περιβάλλον 

 

Ολοκληρώνοντας μια χρονιά γεμάτη προκλήσεις και γεωπολιτικές αναταράξεις, η ελίν αποδεικνύει για μια 
ακόμα φορά τη δυναμική και την ανθεκτικότητα του στρατηγικού της σχεδιασμού, μέσα από την ανοδική 
οικονομική και αναπτυξιακή της πορεία το 2024. 

Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου για τη χρήση 2024 ανήλθε σε €2.757 εκατ. έναντι €2.483 
εκατ. το 2023, καταγράφοντας αύξηση 11%. Για την ίδια χρονική περίοδο, τα μικτά κέρδη του Ομίλου 
ανήλθαν σε €81,5 εκατ. έναντι €65,36 εκατ. το 2023 και τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε €38,1 εκατ. έναντι €26,1 την περσινή χρονιά, 
παρουσιάζοντας αύξηση 46%. Αντίστοιχα, τα ενοποιημένα προ φόρων κέρδη του Ομίλου (EBT) ανήλθαν 
στα €11,6 εκατ. έναντι €8,8 εκατ. το 2023, ενώ τα ενοποιημένα αποτελέσματα μετά από φόρους και 
δικαιώματα μειοψηφίας (EATAM) ανήλθαν σε κέρδη €9,8 εκατ. έναντι €6,5 εκατ. το 2023. 

Όσον αφορά στη μητρική εταιρία ΕΛΙΝΟΙΛ Α.Ε., το 2024, ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε €2.735 εκατ. έναντι 
€2.463 εκατ. το 2023, τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 
(EBITDA) ανήλθαν σε €35,8 εκατ. έναντι €25,2 εκατ., τα κέρδη προ φόρων σε €11,6 εκατ. έναντι €10 εκατ. 
το 2023 και τα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας (EATAM) σε €9,7 εκατ. έναντι €7,6 εκατ.  

Σε επίπεδο Ομίλου, το 2024 η ελίν Τεχνική ΜΟΝ. Α.Ε. σημείωσε αύξηση των αποτελεσμάτων της, τα οποία 
οφείλονται στη διεύρυνση του πελατολογίου, στην αύξηση του μικτού κέρδους και της στενότερης 
διαχείρισης του κόστους κατασκευής. Η ελίν Ναυτική Ν.Ε., επέστρεψε στα θετικά αποτελέσματα λόγω της 
αναπροσαρμογής των ναύλων μέσα στο 2024. Τέλος, τα αποτελέσματα της ελίν Σταθμοί Α.Ε. 
επιβαρύνθηκαν επιπλέον το 2024, λόγω της διατήρησης του πλαφόν στο μικτό περιθώριο κέρδους στα 
καύσιμα και των αυξημένων επενδύσεων σε νέα σημεία πώλησης. 

Το 2024 χαρακτηρίστηκε, για μία ακόμη χρονιά, από έντονη αβεβαιότητα στο διεθνές οικονομικό 
περιβάλλον, λόγω της συνεχιζόμενης κρίσης στην Ουκρανία, των διαρκών κυρώσεων της Ε.Ε. προς τη 
Ρωσία, αλλά και της αποσταθεροποίησης στη Μέση Ανατολή. Οι παραπάνω εξελίξεις επηρέασαν και τις 
Διεθνείς Πωλήσεις, οδηγώντας σε μια συγκρατημένη αναπτυξιακή πορεία. Συγχρόνως, οι τελευταίες 
εξελίξεις στην Ερυθρά Θάλασσα κατά το β’ εξάμηνο του έτους, με τους αποκλεισμούς βασικών θαλάσσιων 
διαδρομών της εμπορικής ναυτιλίας, επηρέασαν αρνητικά την αγορά, οδηγώντας σε μείωση των πωλήσεων 
λιπαντικών ναυτιλίας. 

Καθοριστικό ρόλο στα ανοδικά οικονομικά μεγέθη του Ομίλου έχει η νέα επένδυση σε εγκαταστάσεις στην 
Ισπανία, η οποία συνέβαλλε στην αύξηση των πωλήσεων μαζούτ και του διεθνούς εμπορίου, 
υπερκαλύπτοντας τις απώλειες που προκάλεσε ο αθέμιτος ανταγωνισμός από ρωσικής προέλευσης 
προϊόντα. Στην εσωτερική αγορά, η διεύρυνση του δικτύου των πρατηρίων, οι αυξημένες πωλήσεις στις 
μαρίνες, στα σκάφη και στα νησιά χάρις στην πολύ καλή πορεία της τουριστικής κίνησης, καθώς και οι 
αισθητά αυξημένες πωλήσεις των καυσίμων υψηλών προδιαγραφών Crystal, συνέβαλαν στην ενίσχυση της 
κερδοφορίας, παρά την πίεση από τη διατήρηση της επιβολής πλαφόν. Ανοδική ήταν και η πορεία των 
δραστηριοτήτων της ελίν στους τομείς της ηλεκτρικής ενέργειας και του φυσικού αερίου. Συγκεκριμένα, η 
ελίν προχώρησε εντός του 2024 στη διάθεση ιδιαίτερα ανταγωνιστικών προγραμμάτων ηλεκτρικής 
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ενέργειας, διευρύνοντας σημαντικά την πελατειακή της βάση, σε μια αγορά που αντιμετωπίζει προκλήσεις 
κυρίως λόγω των επιβαλλόμενων αναδρομικών χρεώσεων στους παρόχους, διάρκειας πάνω από 2 ετών, 
οι οποίες περιορίζουν τις προοπτικές ανάπτυξης για το προσεχές διάστημα. 

Για τα οικονομικά αποτελέσματα 2024 ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ελίν, κ. Γιάννης 
Αληγιζάκης, επισήμανε: «Παρά την έντονη ρευστότητα που αντιμετωπίζει ο κλάδος, οι οικονομικές επιδόσεις 
της ελίν βρίσκονται σε σταθερά υψηλό επίπεδο, επιβεβαιώνοντας τα οξυμένα αντανακλαστικά της. 
Παραμένουμε προσηλωμένοι στο στρατηγικό μας πλάνο με στόχο την περαιτέρω ανάπτυξή μας, 
αντιμετωπίζοντας την ίδια στιγμή, με σύνεση και υπευθυνότητα, τις στρεβλώσεις της εσωτερικής αγοράς και 
τις προκλήσεις που επιφέρουν. Χαρακτηριστικό παράδειγμα των στρεβλώσεων αυτών αποτελεί η 
διατήρηση του πλαφόν στο μικτό περιθώριο κέρδους στον κλάδο για περίπου τέσσερα συναπτά έτη, 
οδηγώντας την κερδοφορία σε οριακά επίπεδα, όπως επιβεβαίωσε και το πρόσφατο πόρισμα της 
Επιτροπής Ανταγωνισμού. Η εφαρμογή της νομοθεσίας για την αναστολή λειτουργίας παραβατικών 
πρατηρίων συμβάλλει στη σταθεροποίηση του ανταγωνιστικού πλαισίου, και στο πλαίσιο αυτό, θα ενισχυθεί 
περαιτέρω η προοπτική ανάπτυξης και κερδοφορίας της ελίν. Όμως, σε κάθε περίπτωση, καθοριστικό 
σημείο αναφοράς θα αποτελέσει η επικείμενη απόφαση της Πολιτείας για τη διατήρηση ή μη του πλαφόν, η 
οποία και αναμένεται έως το τέλος Απριλίου. 

Το 2025, προβλέπεται να εξακολουθεί να επικρατεί μια γεωοικονομική αβεβαιότητα στο διεθνές 
επιχειρηματικό περιβάλλον, με κρισιμότερο ζήτημα την παγκόσμια εμπορική κρίση που δημιουργεί η 
πολιτική αύξησης δασμών από τις ΗΠΑ, σε συνδυασμό με τις αβέβαιες συνέπειες που θα επέλθουν για την 
εγχώρια ανάπτυξη. Ωστόσο, η πιθανή αποκλιμάκωση της Ουκρανικής κρίσης και η σταδιακή άρση των 
κυρώσεων προς τη Ρωσία, δημιουργούν ευνοϊκές προϋποθέσεις για τη σταθεροποίηση των τιμών 
πετρελαϊκών προϊόντων και τη βελτίωση των προοπτικών ανάπτυξης των πωλήσεων του Διεθνούς 
Εμπορίου».  

Για το 2025, η ελίν σχεδιάζει την περαιτέρω διεύρυνση του δικτύου της και παράλληλα, την ενίσχυση των 
ιδιολειτουργούμενων πρατηρίων της, ενώ εκτιμά πως η πλήρης εφαρμογή του νέου Νόμου περί 
παραβατικότητας, θα ενισχύσει την προοπτική ανάπτυξης των πωλήσεών της, αξιοποιώντας την πολιτική 
που διαχρονικά ακολουθεί, τόσο στην επιλογή συνεργατών, όσο και στις διαδικασίες ελέγχου της ποιότητας 
σε όλη την εφοδιαστική της αλυσίδα. Συγχρόνως, με βάση τις εκτιμήσεις για μια καλή τουριστική σεζόν, θα 
αξιοποιηθούν οι σημαντικές επενδύσεις που ολοκληρώθηκαν εντός του 2024 στις μεγάλες μαρίνες της 
χώρας, όπου δραστηριοποιείται η ελίν με ιδιόκτητους σταθμούς ανεφοδιασμού. 

Στον τομέα του Διεθνούς Εμπορίου, η διατήρηση της εξαγωγικής της δυναμικής, με έμφαση στις νέες αγορές 
που έχουν αναπτυχθεί μέσω της επένδυσης στην Ισπανία, παραμένει για την ελίν προτεραιότητα, ενώ οι 
γεωπολιτικές εξελίξεις, με την ενδεχόμενη επίτευξη συμφωνίας στον πόλεμο μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, 
θα αποτελέσουν καθοριστικό παράγοντα διαμόρφωσης της κερδοφορίας. 

Προσβλέποντας στη διατήρηση της ισχυρής επιχειρηματικής της θέσης και των θετικών οικονομικών της 
αποτελεσμάτων, η ελίν παραμένει σταθερά προσανατολισμένη σε στρατηγικές που εξισορροπούν τις 
προκλήσεις που καλείται να αντιμετωπίσει ο ενεργειακός κλάδος με την αναπτυξιακή προοπτική για το 
μέλλον. 
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Σημείωση: Η Οικονομική Έκθεση της ΕΛINΟΙΛ Α.Ε. της περιόδου 01.01.24 – 31.12.24 δημοσιεύτηκε στις 
29 Απριλίου 2025 και είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της εταιρίας www.elin.gr καθώς και στην ιστοσελίδα 
του Χρηματιστηρίου Αθηνών www.athex.gr από την ίδια ημερομηνία. 

 
 
 

Σχετικά με την ελίν 

Η ελίν είναι ένας Ολοκληρωμένος Όμιλος Ενέργειας ο οποίος δραστηριοποιείται στην ελληνική και διεθνή 
αγορά από το 1954. Μέσα σε αυτά τα 70 χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας της, η εταιρία δεν έχει σταματήσει 
ποτέ να κινείται μπροστά και να διευρύνει το χαρτοφυλάκιο των δραστηριοτήτων της, με στόχο τη διαρκή 
προσαρμογή της στο μεταβαλλόμενο ενεργειακό περιβάλλον. Σήμερα, έχει καταφέρει να καταστεί μία από τις 
μεγαλύτερες επιχειρήσεις της ενεργειακής αγοράς, ενώ αποτελεί την 1η ελληνική εταιρία του κλάδου σε 
εξαγωγές, με δραστηριοποίηση σε 45 χώρες σε 5 ηπείρους.  

Παράλληλα, διαθέτει ένα πανελλαδικό δίκτυο 560 πρατηρίων, τα οποία μετατρέπει σταδιακά σε 
ολοκληρωμένους ενεργειακούς σταθμούς, με την προσθήκη ηλεκτρικών φορτιστών και σταθμών LNG-CNG, 
στην ηπειρωτική αλλά και τη νησιωτική χώρα. Ηγετική θέση κατέχει επίσης τόσο στη διάθεση καυσίμων και 
λιπαντικών στις βιομηχανικές μονάδες, όσο και στον εφοδιασμό σκαφών αναψυχής, με διακριτή παρουσία 
στις μεγαλύτερες μαρίνες της Ελλάδος. 

Από το 2019, η εταιρία δραστηριοποιείται και στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, με τα 
εμπορικά σήματα “electricon” και “aerion”, προσφέροντας αξιόπιστες και ανταγωνιστικές ενεργειακές λύσεις 
σε χιλιάδες κατοικίες και επιχειρήσεις.  

Συνεχίζοντας με συνέπεια τον ενεργειακό της μετασχηματισμό, το 2023 η ελίν έκανε το πρώτο βήμα στην 
είσοδό της στις ΑΠΕ, ολοκληρώνοντας τρία φωτοβολταϊκά πάρκα στον Ασπρόπυργο και στον Βόλο.  

Περισσότερες πληροφορίες για την ελίν μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της www.elin.gr.  

 

Επικοινωνία: 

ελίν: Γιώργος Βερούλης, υπεύθυνος Εταιρικής Επικοινωνίας, τηλ.: +30 210 6241628, κιν.: +30 697 
8771682,  

e-mail: g.veroulis@elin.gr  
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